Le Forum citoyen pour la responsabilité sociale des entreprises
vous invite à un séminaire sur le thème :

Faut-il institutionnaliser le dialogue ONG-entreprises ?

Le vendredi 26 septembre 2008 de 14 h à 18 h.

à l’Université Paris Dauphine, salle A 709 (7è étage)

La question des moyens à mettre en œuvre pour prendre en compte le point de vue des ONG sur les impacts sociaux, sociétaux et environnementaux de leurs activités se pose avec de plus en plus d’acuité pour les entreprises. 

L’objet du séminaire est de réfléchir aux formes institutionnelles que commencent à prendre et pourraient prendre davantage encore à l’avenir les relations entre ONG et  entreprises sur ce terrain.

Des expériences existent : des ONG participent à certains conseils d’administration, d’autres entreprises réunissent des panels consultatifs avant la publication du rapport NRE…

Des propositions ont été faites également au cours du Grenelle de l’environnement, sans faire l’objet d’un consensus : l’élargissement des CE à des parties prenantes extérieures à l’entreprise, réunion annuelle consultative sur les questions d’environnement, d’hygiène et de sécurité, réunion d’avis sur le rapport NRE,…

Ces différentes formes d’institutionnalisation des relations ONG-entreprises posent des problèmes dont il faut débattre :

· leur place par rapport aux instances qui réunissent les directions et les représentants des salariés ;

· les moyens d’établir la légitimité et la représentativité des ONG supposées défendre tel ou tel type de préoccupation ;

·  l’indemnisation éventuelle des membres des ONG concernées et son impact sur l’indépendance réelle des dites ONG à l’égard de l’entreprise ;

·  les problèmes éventuels de co-responsabilité que cela entraîne ;

· le choix des niveaux pertinents et l’articulation entre les différents niveaux où un tel dialogue devrait prendre place : société-mère, établissements, filiales… ;

· les règles du jeu à appliquer dans ce type de concertation (confidentialité, publicité, suivi...) 

La discussion sera introduite par plusieurs témoignages d’ONG et d’entreprises ayant déjà une expérience de ce dialogue.

Le séminaire est ouvert aux représentants de toutes les parties concernées : ONG, syndicats, experts…

Pour participer à ce séminaire, prière de se faire connaître auprès de noam.leandri@gmail.com

Le Forum citoyen pour la RSE comprend :  CFDT, CGT, Amnesty, LDH, Amis de la Terre, Greenpeace, CRID, CCFD, Peuples solidaires, Alternatives économiques, Sherpa

Il est membre de European Coalition for Corporate Justice, regroupement de 16 plate-formes nationales  de même type en Europe.

